



荥阳蒋头舞狮 舞非遗文化 搭致富平台

网格
纪事



“小零工”解决“大就业”
惠济区去年新增技能人才
3.92万人



蒋头舞狮

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 姚辉常 通讯员 王德道文/图)昨日,记者见到荥阳市王村镇蒋头村二级网格长司晓刚时,他正为村里即将举办的第三届蒋头舞狮文化节布置现场。“这次蒋头舞狮文化节从腊月十六到正月十六,持续一个月,目的是为多元化发展集体经济、增收致富搭好平台。”司晓刚向社会各界人士发出邀请来免费观看。

司晓刚作为一名网格员,扎根在基层,与群众零距离接触。2021年1月,他了解到村民平时文化活动太少,群众参与活动率低。于是,开始深挖蒋头村非物质文化遗产舞狮的文化底蕴,组织成立蒋头舞狮文化传播公司,注册“蒋头舞狮”商标,打造舞狮文化广场。从

此,蒋头舞狮活跃在郑州、巩义、焦作等地,为蒋头村走好特色之路、推进乡村振兴奠定了基础。

在2023年第二届“蒋头舞狮文化节”上,司晓刚探索使用商业模式,采用售票方式开展,3天活动为村集体创收10万余元。这一年,蒋头舞狮还开发出多种卡通形象的汽车摆件、冰箱贴等文创产品,既是对蒋头舞狮的宣传,也为村子增加了一项收入。

今年,蒋头舞狮文化节又采取新的商业模式。现场设有荥阳游乐设备、建筑机器等产品展示,获得厂家的资助,让群众不花一分钱就能欣赏到高质量的舞狮表演。

1月1日起,蒋头村民在司晓刚的带领下开始布置现场。“我们对今年成功举办蒋头舞狮文化节



文创产品

非常有信心。”村民们说。

司晓刚还努力践行“为民着想,为民解忧”的初心。2020年7月,巡查中他发现村东头大树倾斜,导致墙体破裂,便第一时间通过网格平台上报,对危树现状多次勘察,制定最佳砍伐计划。最终在安全技术人员的指导下,避开高压线路将危树齐根砍断,消除安全隐患。

司晓刚说:“我将始终以积极的态度来诠释一名网格长的责任与担当。”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王军方 通讯员 崔潇 赵阳)惠济区把稳就业摆在突出位置,通过零工驿站等措施为企业、务工人员搭建就业暖心桥。

“有了家门口这份工作,再也不用为照顾老人孩子发愁了。”大河路街道天河社区的居民梁霞,通过零工驿站找到了一份社区食堂店长的工作,月收入5000元左右,离家还近,她很满意。

和梁霞一样,惠济区有很多人都通过零工驿站找到了合适的工作。惠济区引进创业机构,试点推行零工驿站,为广大零工和用工主体架起桥梁,带动了居民就业。搭建区、镇(街道)、村(社区)等三级服务体系,推进“线上+线下”双平台发展,使零工就业成为基层就业特色品牌。

2023年初以来,惠济区3万余位求职者到场求职,达成意向7500人,实现新增城镇就业3540人、农村劳动力转移就业244人,帮助高校毕业生、农民工等实现就业。

经营充电站的花园口镇申庄村村民薛青发,通过乡村振兴技能服务站免费提供的电工培训,升级改造了充电站,实现了自动化控制。随后,他给员工也报名参加了培训。

惠济区围绕辖区农村人口众多和现代农业发展的实际,在全市建立首家“乡村振兴技能服务站”,设置电工、家政、康养等适合农民就业的技能培训,以及物流配送员、直播销售员等新兴职业培训,涉及60余种专业,实现了“理论培训不出村,实操练习不出镇”的模式。

2023年,惠济区完成技能培训3.82万人、新增技能人才3.92万人、新增高技能人才1.16万人。

杜岭街道八栋楼社区: 便民食堂开业了

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 党贺喜 亓燕青 文/图)昨日,金水区杜岭街道八栋楼社区的便民食堂开业了!周边老人都说,这是“岭”上盛开幸福花啊。

为积极回应和满足社区老年人多层次、专业化、个性化养老服务需求,八栋楼社区党支部引进餐饮专业公司来社区开办社区食堂。便民食堂精准、贴心、实惠,以“可口饭菜我来选,热乎饭菜在门前”为理念,让老年人吃上省心、安心、放心的家常菜,并对行动不便的老人提供上门送餐服务。



“可口饭菜我来选,热乎饭菜在门前”

聚焦“一老一小” 让幸福在家门口升级

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王思俊 通讯员 周非)昨日,在管城区南关街街道惠工街社区党群服务中心,老人们正在认真排练歌曲,悠扬的歌声与琴声传来,大家脸上都洋溢着幸福的笑容。

2023年9月以来,惠工街社区以党群服务中心为阵地,精心打造“一站式”服务大厅,设置舞蹈室、棋牌室等活动区域,开辟日间照料中心和综合便民服务中心等场所,设定娱乐活动区、助餐配餐区、日间照料区等特定区域,为老年居民提供多样化的服务。同时,通过链接辖区医疗资源,为老年群体提供免费体检,先后5次开展健康义诊及讲座,还主动上门提供社保和高龄认证服务,为居民养老生活提供硬件支撑。

同时,惠工街社区党群服务中心与第三方托育机构紧密合作,共同开展一系列关爱儿童成长活动,并邀请心理咨询师开展心理课堂和线下“一对一”指导,通过专业的心理知识和技巧,帮助家长舒缓心情,排解压力。先后开设托管班和托管课堂系列项目,开展一系列绘画、手工制作活动,解决辖区内儿童假期无人看管、课余生活单一的问题。

如今,南关街街道惠工街社区党群服务中心,已成为辖区群众的温馨家园。

文明郑州

上街区新安路街道为“十好”标兵颁奖

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 谢鹏飞 通讯员 冀市里)“我要把这束花送给我的儿媳妇,好媳妇的称号她配得上!”来自昌盛街社区的袁阿姨为喜获“好媳妇”荣誉的高妍颁奖时说道。1月10日下午,上街区新安路街道举办“凝聚榜样力量 弘扬时代新风——第一届‘十好’标兵表彰”活动,并为辖

区群众、企业职工等300余人献上一场文艺盛宴。

2023年,新安路街道在辖区开展“十好”标兵评选活动,倡树文明新风。经过社区两委、辖区企业提名,分层召开党员大会、居民职工代表会评定,各党组织联评,共选出139名“十好”标兵。其中好党员24名、好团员7名、好干部9名、好职工

12名、好居民11名、好家庭10户、好夫妻9对、好媳妇8名、好少年11名、好商户38个。

现场,24名“十好”标兵代表参与颁奖活动。演出在舞蹈《阳光路上》优美的旋律中拉开序幕,办事处职工自编自演的三句半《新安办人跟党走》展现了新安办人积极向上、团结奋发的精神风貌。